

人民观点

更好统筹国内循环和国际循环

——形成共促高质量发展的合力⑥

本报评论部

新论

既要把握恢复和扩大消费摆在优先位置,促进消费持续稳定恢复,又要适应我国需求结构升级和中长期发展趋势,注重优化供给结构

推动供给和需求良性循环

推动实施扩大内需战略③

近日,中共中央、国务院印发《扩大内需战略规划纲要(2022—2035年)》,对我国未来一个时期实施扩大内需战略作出具体部署,强调把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合,通过增加高质量产品和服务供给,推动供需在更高水平上实现良性循环。

一方面要靠内循环牵引外循环,塑造我国参与国际经济合作和竞争新优势,另一方面要靠外循环促进内循环,在参与国际循环中提升国内大循环效率和水平

加快建设全国统一大市场,坚定实施扩大内需战略,促进数字经济和实体经济深度融合,我国超大规模市场优势既可稳固和扩大国内循环基本盘,又能撬动和带动国际循环

近日完成购物手续即将交付国内买家。中老铁路开通运营满一年,累计发送旅客850万人次,货物1120万吨。宝马集团沈阳里达工厂已投产,诺和诺德在天津第八次增资扩产,松下集团将冷链设备生产、销售等业务板块转移至中国。数据显示,2022年前11个月,我国进出口总值达38.34万亿元,同比增长8.6%;前10个月实际使用外资金额10898.6亿元,同比增长14.4%。

把发展立足点放在国内,集中精力办好自己事情,才能在高质量发展中赢得历史主动。大国经济的优势在于内部可循环,“国内大循环”是国民经济循环的“主体”。

环空间的作用,深度参与全球产业分工和合作,维护多元稳定的国际经济格局和经贸关系,才能与外部世界良性互动,推动国内国际双循环相互促进。

自强彰显大国担当,合作谱写共赢篇章。一辆体格硕大、最大牵引组合总重达250吨的大件运输车在第五届进博会亮相,

现场评论

用好冬奥场馆 续写精彩篇章

史自强

U型场地等5条冬奥“同款”赛道向公众开放;打造全新的滑雪公园,为滑雪爱好者增添“娱雪”乐趣;推出汇集音乐、电影、摄影及特色展览等主题活动,满足游客多样化的运动文化需求……北京冬奥会后的第一个雪季,河北省张家口市全面提升冰雪旅游产品和服务,持续放大冬奥效应。

积极谋划冬奥场馆赛后利用,将举办重大赛事同服务全民健身结合起来。2022年8月,全国“全民健身日”主题示范活动暨河北省“全民健身日”主题活动启动仪式在张家口崇礼国家跳台滑雪中心举行。



上图:在甘肃省酒泉市旭晶新材料有限公司生产车间内,工人正在操作设备生产蓝宝石衬底片。侯慧慧摄(人民视觉)



左图:在湖南省永州市江永县夏层铺镇雄川村的农企“共富车间”,村民忙着加工香芋农产品。田如瑞摄(人民视觉)

北京冬奥会向世界奉献了一届简约、安全、精彩的奥运盛会。冬奥场馆因赛而建,办赛是场馆的“本职工作”,后续利用也与体育赛事密不可分。

北京冬奥会的精彩落幕,也是冬奥遗产利用的全新开端。此次总体方案的出台,让后冬奥时期张家口赛区场馆的后续利用迈出了全新步伐。

促进高校毕业生多渠道就业、稳定农民工外出务工规模、开展就业援助“暖心活动”……随着稳经济一揽子政策措施落地,各地高效统筹疫情防控和经济社会发展,有力促进就业稳定。

这正是:精准帮扶见效,完成全年目标。就业形势稳定,助力发展向好。杨羽文

治理者说

在发展中保障和改善民生,坚持尽力而为、量力而行,带着感情、带着责任,采取更多惠民生的、暖民心举措

带着感情和责任办好民生实事

马波

党的二十大报告将“坚持以人民为中心的发展思想”明确为前进道路上必须牢牢把握的重大原则之一。近年来,四川省乐山市牢固树立群众观点,认真贯彻落实群众路线,切实解决群众急难愁盼问题,努力让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

基础疾病患者等人群。我们深知,只有把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,用心用情用力为群众办实事,才能当好群众的知心人、贴心人、领路人。

欢乐山自然生态之美、多彩人文底蕴提供了法治保障。实践证明,充分激发广大人民群众的积极性、主动性、创造性,才能从群众那里获得应对风险挑战、不断开创新事业发展新局面的智慧和力量。

特色服务品牌,不断提升民生福祉水平。在发展中保障和改善民生,坚持尽力而为、量力而行,带着感情、带着责任,采取更多惠民生的、暖民心举措,才能凝聚起共同奋斗的磅礴力量,不断实现人民对美好生活的向往。

用心用情解民忧。我们坚持把群众利益放在第一位,设立“心连心”服务中心,整合市县两级82条热线为1条“12345”服务热线,持续不断解决各类群众诉求。

问政于民集民智。人民群众中蕴含着丰富的智慧和无限的创造力,要认真倾听群众呼声、集中群众智慧、调动群众积极性。我们搭建起“嘉廉话”阳光问廉等平台,凡是涉及群众利益的重要决策,都广泛征求意见建议、接受群众监督;通过市级领导带头领办人大代表、政协委员事关民生的议案、提案、建议,确保群众反映的重大关切能落地形成实实在在的民生项目、民生工程。

不忘初心促民富。在广大干部群众的共同努力下,乐山21.2万贫困人口全部脱贫、259个贫困村全部退出、4个贫困县全部脱贫摘帽。接下来,我们继续深化定点帮扶、东西部协作,推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

党的二十大报告提出:“维护人民根本利益,增进民生福祉,不断实现发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。”奋进新征程、建功新时代,我们将始终站稳人民立场,践行党的宗旨,自觉把以人民为中心的发展思想贯穿到各项工作之中,一件一件抓落实,一年接着一年干,努力让群众看到变化、得到实惠,在新的赶考之路上不断交出优异答卷。(作者为四川省乐山市委书记)

纵横

饭碗一起端 责任一起扛

张辉

农业强国是社会主义现代化强国的根基,满足人民美好生活需要、实现高质量发展、夯实国家安全基础,都离不开农业发展。近日举行的中央农村工作会议提出,要实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动,抓紧制定实施方案。

数据显示,去年全国粮食总产量超1.37万亿斤,连续8年稳定在1.3万亿斤以上。但粮食安全这根弦,绝不能因为粮食连年丰收而有所松懈。

确保粮食安全,要抓好耕地和种子“两大要害”。在耕地方面,要牢牢守住耕地红线,千方百计扩大种粮面积,挖掘抛荒山、山、冬闲田、边坡地等土地潜力,推广再生稻等种植模式,向空间和时间要产量;要持续推进高标准农田建设,逐步把永久基本农田全部建成高标准农田,不断提高粮食单产与自然灾害应对能力。

提高粮食产量,关键在让农户感到种粮有保障、有赚头。因此,应当持续提升耕地地力补贴、实际种粮农民一次性补贴、稻谷最低收购价等稳粮惠农政策力度,不断提高政策性农业保险的广度与深度,尤其要大力推广粮食完全成本保险与种植收入保险,让种粮农户有保障更安心。同时,探索拓展农业的多种功能,延伸粮食产业链,让种粮农户可以有更多附加值收入。

千百亿斤粮食产能提升计划,不仅是农民的事,更需要科技创新、资金投入、公共服务等多方面发力;不仅是粮食主产区的事,更需要粮食主产区、产销平衡区协同发力,共同为国家安全粮食安全挺膺担当。(摘编自《福建日报》)